

**ЮРИДИЧЕСКАЯ
ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА
АНТИКОРРУПЦИОННЫЕ
ПРАВОНАРУШЕНИЯ В
ЮЖНОЙ КОРЕЕ**

Южнокорейский закон «О борьбе с коррупцией»

- ▣ Этот закон вступил в силу 1 января 2002 года, получил широкое международное признание.
- ▣ В соответствии с ним право начинать расследование о коррупции фактически предоставлено любому совершеннолетнему гражданину страны.
- ▣ Комитет обязан начать расследование обвинений по любому заявлению, однако возбуждать уголовные дела он не имеет права. Защита от злоупотребления таким правом граждан предусмотрена одной из статей закона - ответственность за ложное обвинение в коррупции, за нарушение которой грозит тюремное заключение до 10 лет и/или штраф до 40 тысяч долларов.

Как работает Комитет по выявлению коррупций

- После рассмотрения заявления того или иного гражданина Комитет в срок не более 30 дней проводит свою проверку его соответствия действительности. Если выясняется действительность правонарушений, то Комитет делает запрос в полицию, прокуратуру или иные соответствующие органы, т.е. в те органы, которые контролируют данную сферу деятельности, передавая им материалы дела. На это им отводится не более 60 дней.
- Эти ведомства по Закону о борьбе с коррупцией обязаны в определенные сроки провести свое расследование и сообщить о принятых мерах (возбуждение дела, административные наказания и т.п.). Если Комитет это не удовлетворит, то он обращается с повторным запросом. Комитет сообщает заявителю о результатах расследования.

Помощь в поимки коррупционера

- ▣ Государство Южной Кореи поощряет содействие в поимки коррупционера. По закону определен размер вознаграждения заявителю в размере от 2 до 10% той суммы, которая определяет размер данного коррупционного инцидента, но не более 200 миллионов вон (около 195 тысяч долларов).



Наказания за коррупцию в армиях Южной Кореи

- ▣ В качестве наказаний за взяточничество, подделку документов, мошенничество, хищение и другие подобные нарушения предусматривают лишение свободы на пять лет и более — вплоть до пожизненного срока. Кроме того, особо провинившихся может ожидать смертная казнь.



Наказания за коррупцию госслужащих

- Попавшегося на взятке госслужащего теперь смогут приговорить получить к трем годам тюремного заключения или оштрафовать на 30 миллионов вон (27 тысяч долларов). Отдельно оговаривается наказание для должностного лица, получившего взятку за услуги, не относящиеся к его непосредственным обязанностям. Речь идет, в частности, о налаживании личных отношений между взяткодателем и другим служащим. За такое преступление грозит штраф, пятикратно превышающий размер взятки.



Коррупция в политике.

- ▣ Также хотелось бы отметить то что в последние годы в Южной Корее участилась коррупция в политической сфере.
- ▣ Южная Корея планирует ужесточить наказание за политическую коррупцию. Это произойдет в ответ на жалобы о слишком мягком наказании для правонарушителей.
- ▣ Верховный суд сообщает, что политикам, которых признают виновными в скупке голосов или взяточничестве, грозит более пяти лет заключения.
- ▣ Предложения предусматривают тюремное заключение или крупные штрафы для признанных виновными в распространении ложной информации или нарушении правил пожертвований на избирательную

КОНЕЦ